

### 盐都(泉州)食品未来科技园投资说明会成功举办

本报讯(记者魏萌)4月12日下午,盐都(泉州)食品未来科技园投资说明会在泉州成功举办。现场签约食品加工类项目9个,总投资10.5亿元。副区长王珏出席并致辞。

作为全市唯一的食品加工综合园区,盐都食品未来科技园位于高新区龙冈工业园核心板块,规划面积3800亩,目前已落户太狼食品、心思源食品等一批农产品龙头企业。“十四五”末预计落户园区食品科技企业达30家以上,销售规模达到30亿元以上,形成全省一流、全国有影响的大健康食品产业集群。

王珏在致辞中说,盐都将始终秉持“共兴、共荣、共赢”和“亲商、安商、富商”的理念,用更加开放的胸怀、更加务实的作风、更加优质的服务来证明,投资盐都就是投资财富,选择盐都就是选择成功。

在泉州期间,与会领导还带队拜访了泉州江苏商会、回头客食品集团股份有限公司、蜡笔小新(福建)食品工业有限公司,积极对接优质企业项目和招商引资渠道,学习借鉴食品企业管理文化和营销理念,了解企业对园区服务和配套的相关需求,推动这些企业与我区进一步交流合作。

### 中国绿色食品发展中心调研组来我区调研

本报讯(记者陈斌)4月12日下午,中国绿色食品发展中心调研组来我区调研指导2021年农资打假专项治理春季行动工作。区政协副主席、区农业农村局局长张鸿新陪同。

调研组一行实地查看了盐城三创农业开发有限公司、江苏神农大丰种业科技有限公司和野绿芳

地蔬菜家庭农场,详细了解企业生产规模、运作模式及种子、肥料、农药等投入品使用情况,希望相关企业严格按照绿色食品标准组织生产、规范运作,着力提升产品质量安全水平。盐都要加大绿色食品宣传力度,加快绿色农业发展步伐,助力乡村振兴。

### 全市爱国卫生月科普宣传活动在我区举行

本报讯(记者陈斌)4月14日上午,市、区卫健委、爱卫会、文明办等单位在万达广场,联合举办全市第33个爱国卫生月暨“文明健康始于心”科普宣传活动。

据了解,今年以“文明健康绿色环保”为主题开展爱国卫生月活动,旨在推动将疫情防控期间形成的好经验、好做法长期坚持下去,引导群众树立“每个人是自己健康第一责任人”理念,

提升全民文明健康素养,为打造健康环境、建设健康江苏贡献盐都力量。

在活动现场,爱卫会工作人员和志愿者向过往群众发放健康知识宣传册,免费为群众测量血压、血糖,提供健康咨询,并就大家重点关注的健康生活理念、传染病防控知识和《文明健康绿色环保生活方式手册》相关问题一一进行解答。

### 宝应县考察团来我区考察村级集体经济发展工作

本报讯(陶昱 张义臣)日前,宝应县农业农村局考察团来我区,考察学习村级集体经济发展。“三资”管理和村企联建等工作。

考察团一行先后考察了秦南镇孙伙村、台创园李庄村、高新区盐渎街道花吉村、高新区潘黄街道徐徐村都市农业产业园,详细了解集体农场运营和土地众筹增收、

“三资”管理和农村产权交易,以及万企联万村项目实施等情况。考察走访中,考察团一行对我区农业农村工作给予了高度评价,认为我区在推进村级集体经济发展、“三资”管理和村企联建等方面成效显著、亮点突出,值得学习,希望今后与我区进一步加强沟通交流,相互学习,取长补短,促进两地经济快速发展。

### 盐都生态环境局严查夜间施工噪声扰民

本报讯(刘春国)为保障群众安居生活,助力我区人居环境质量提升,日前,盐都生态环境局成立专项工作领导小组,加大环境监管执法力度,重点开展夜间建筑施工专项执法检查,依法对未办理夜间作业许可证擅自施工、噪声扰民等环境违法行为进行查处,确保专项行动取得实效。

执法人员抽查了多个正在施工的建筑工地,被检查单位都能

够严格遵守环保有关规定,合理安排作业时间,采取有效污染防治措施,避免建筑施工噪声扰民。下一步,生态环境执法人员将持续加大对建筑工地的监督检查力度,对影响群众工作、学习和生活的环境噪声问题,做到及时处理不放过、整改落实回头看、超标扰民严执法,让违法者付出代价,有效遏制夜间工地施工噪声扰民问题,为群众创造良好夜间安居生活环境。

### 盐渎街道着力提升网格员业务技能

本报讯(蔡中军 刘丛华)近日,高新区盐渎街道150名专职网格员参加了业务知识测试。这是该街道提升网格员业务技能,调动网格员钻研业务、练技能、当先进积极性的举措之一。

围绕打造一支政治过硬、业务精通、操作娴熟的网格员队伍,盐渎街道持续运用多种方式加强对网格员队伍的管理与考核,培养网格员发现问题、解决问题的能力,

让网格员充分认识自身的短板,实现自我提升,夯实街道网格化管理工作基础,营造起以赛促学、以学促干、创先争优的良好氛围。与此同时,盐渎街道不断强化网格化管理机制建设,定期或不定期开展网格员队伍业务素质培训,开展“网格之星”评比活动,提振网格员干事创业精气神,全面提升辖区社会治理水平,切实增强广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

# 盐都:用红色资源擦亮中小學生人生底色

本报讯(记者皋玲 通讯员卞桂富)“我父亲为了打败日本鬼子,让老百姓过上好日子,毅然投身革命,英勇牺牲。我时刻牢记父亲在革命战争中的战斗初心……”烈士潘留璜的女儿潘秀莲声情并茂地向学生介绍其父亲。

这是日前,龙冈小学党员教师和红领巾寻访团学生走进烈士潘留璜故居,开展“寻访红色足迹,献礼建党百年”活动的一个剪影。参加活动的学生童梦瑶说:“我们要以先烈们为榜样,牢记党的教育,好好学习,长大后用我们所学到的知识把家乡建设得更美好。”

盐城是新四军重建军部所在地,作为盐城主城区之一的盐都拥有悠久的红色传承和丰富的红色资源,全区范围内共有红色遗址80多处,以烈士名字命名的镇村有22个。在区教育系统党史学习教育动员会上,区教育局局长熊新华要求各学校充分利用红色资源,讲好具有盐都特色的党史故事,为中小學生润德启智、培根铸魂,让红色成为盐都学生特有的人生底色。

自党史学习教育开展以来,区教育局在抓好党员教师教育的同时,同步抓好青少年学生的教育工作,通过听红色故事、说英雄事迹、走访英雄人物等多种方式,加强对学生的思想政

治引领,努力用红色资源擦亮中小學生人生底色,让红色基因、革命薪火代代传承。3月22日下午,龙冈初中特邀当地收藏达人柏正满到该校进行“学党史颂党恩”红色物品巡展。学校校长张利华告诉记者,柏正满老人的收藏展就是一个“移动党史馆”。在展览现场,柏正满声情并茂地为师生们讲述党的光辉传统和发展历程,通过一个个故事、一段段感悟,教育引导学生热爱党、歌颂党,坚定地跟党走。“柏爷爷用他40多年来珍藏的小人书和红色故事,带给了我们很大的启发和触动,我们会继承党的优良传统,好好学习,争取将来成为祖国的栋梁。”龙冈初级中学学生张志宇感慨道。

3月26日下午,盐城市神州路小学举行以“讲好党的故事争做时代新人”为主题的红色故事演讲比赛,同学们有的饱含深情,讲述毛岸英、刘胡兰、杨学富等革命先辈的感人故事;有的娓娓道来,回顾中国共产党的百年光辉历程……一个个英雄人物感人肺腑,一段段红色故事催人奋进,选手们的优异表现赢得了在场评委和观众们的阵阵掌声。

除了开展好校内红色故事宣讲外,我区各学校还组织学生走出校园开展寻访,约请其他部门

共同参与学校红色教育活动,努力扩大教育效果。盐都区实验小学组织师生到潘黄烈士陵园开展祭扫活动,并寻访潘克和黄炜两烈士的事迹,学校还组织红领巾宣讲团成员到部分学校开展巡回宣讲,讲好身边红色故事,让更多的学生从中受教育,获启发。江苏省道德与法治特级教师、盐都区实验小学校长王琴说:“用少先队员讲故事的方式,对学生进行红色教育,并辅以PPT和视频等媒介,拉近了学生间的距离,更能让学生入耳入心。”她表示,将进一步创新活动的形式和方式,努力让党史教育、红色教育根植在学生心中,让传统教育精髓成为激励孩子们为祖国繁荣富强而不懈努力的源动力。

据悉,区教育局还联合关工委、文明办等单位在全区青少年中发起了“颂建党百年做时代新人”主题教育活动,通过老少同上党课、同读党史、同话党恩等多种形式,深化党史教育和红色教育效果,引领更多中小學生立鸿鹄之志,向建党100周年献礼。

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局



近日,大纵湖旅游度假区网格办和大纵湖中心幼儿园联合开展消防应急演练活动,通过传授消防安全知识、讲解逃生动作要领和实际演练,提高了小朋友们的安全意识和自我保护能力。图为演练现场。宋中凯 刘庆宝 摄

### 盐城红色地名主题读书活动在区图书馆举办

本报讯(王登佐)4月11日,盐城红色地名主题读书活动在区图书馆学术报告厅举办,吸引了60多位书友参与。大家围绕盐城红色地名的由来、内涵、保护、开发等进行了研讨,还参观了民间收藏家彭文高提供的民间藏品展。

盐城是革命老区,新四军“铁军”精神以及丰富多彩的根据地文化,共同融合而成厚重的红色文化资源,拥有一大批标志性纪念设

施,积淀了深厚的老区精神。盐城市地名专家咨询委员会主任于海根说,作为新四军重建军部所在地、锻铸铁军精神的中心地,盐城有着丰富的红色资源,境内现有红色遗址248处,以烈士命名的镇村128个,其中著名的是叶挺县(盐城县曾用名)、正红镇(滨海县)、潘黄街道(盐都区)、郭猛镇(盐都区)、学富镇(盐都区)、特庸镇(射阳县)等。

### 学富镇推动党史学习教育进校园

本报讯(罗华军 刘媛媛)日前,学富实验学校200余名师生来到学富镇红色文化展示馆,追寻英雄足迹,缅怀铁血忠魂,接受爱党爱国教育。

在解说员的带领下,师生们走过一个个红色展厅,聆听一段段红色故事,感悟英雄不畏牺牲、艰苦奋斗、为国为民的精神力量。随后,大家还观看了《杨学富精神永流传》《智救》等红色教育影片。这是学富镇开展党史学习教育进校园系列活动的一个精彩缩影。

学习教育办公室、文化站、团委等部门联合组织,在学富实验学校、中兴实验学校举办“传承红色基因,培育时代新人”党史学习教育主题党课,邀请老党员现场讲述战斗故事,组织学生进行《沁园春长沙》诗朗诵,开展《赵一曼》《杨靖宇》等英雄故事分享,引导学生们知史爱党、知史爱国,不断培养爱国之情、砥砺强国之志。此外,在全镇中小学组织开展课前三分种党史故事演讲、办党史学习手抄报、唱红色歌曲等活动,把党史学习教育融入日常课堂,增强学生互动式、沉浸式学习体验,切实提高党史学习教育的吸引力和感染力,激发学生的学习热情。

为激发学生爱党爱国情怀,加强学生革命传统、民族精神和爱国主义教育,学富镇深入推进党史学习教育进校园系列活动。镇党

### 盐龙街道党群共建为非公企业增活力

本报讯(卢雯雯 陈斌)近年来,高新区盐龙街道按照新时代党的群众工作新使命新要求,充分发挥党建工作对非公企业的政治引领作用,探索出一条“党建带动群建、群建服务党建”的有效机制,园区非公企业呈现出“党旗飘红、企业兴旺”的“双赢”局面。

组织联建夯基础。盐龙街道党组织会同工会、共青团、妇联对辖区350余家非公企业开展集中排查,摸清党组织和群团组织建设情况、党组织发挥作用的情况。通过“内部选、上级派、外部聘”等方式,选优配强非公企业党组织书记,引导企业党组织和群团组织领导班子“双向进入、交叉任职”,鼓励符合条件的党组织班子成员通过法定程序兼任工会、共青团、妇联负责人。

资源联享补短板。盐龙街道将行业相近、业务联系密切的党组织结对共建,牵头成立盐渎路电子商务产业带党建联盟,探索“小支部大联盟”党建模式。打破行政隶属壁垒,推行联盟轮值联席会议制度,形成“大事共议、实事共办、要事共商”的工作格局。组织联盟企业开展参观学习、实践体验等活动17次。联盟成员单位活动阵地及服务设施共建共享、资源互补,实现党建资源利用最大化,解决联盟非公企业党组织品牌示范不到位、带动作用不突出等问题。

党群联手添动力。建立党群共建联席会议制度,加大调研指导力度,协调解决制度、人员、经费等具体问题40余个。在智创园、众创空间等非公企业集聚区,建设3个党群活动服务中心,打造成为党员干部的“活动中心”、工会组织服务职工的“亲民平台”、党组织服务党员的“红色家园”,开辟党建工作与企业大局融合共促的新阵地。

人才联育提素质。在统筹抓好党员、带头人、指导员三支队伍建设的同时,打造高素质党群工作队伍。加大在生产一线职工、专业技术骨干和管理人员中发展党员力度,近三年非公企业发展党员占比42%。对各级劳动模范、优秀共青团员、“三八红旗手”等,优先推荐入党16人;提高党建工作指导员和群建工作指导员能力素质,探索开展党委同群团组织联合考核指导员工作机制,将考核结果与指导员补助落实、与指导员派出单位党建综合考核挂钩。目前,园区内共有党工指导员12人,服务企业77家。

**食品安全 齐抓共管 食安盐都 共守护**

### 区食安办调研潘黄街道食品安全动态监管平台试运行工作

近日,区食安办组织工作人员赴高新区潘黄街道食安办,调研食品安全动态监管平台试运行工作。

工作人员参观了潘黄街道食安办动态监管中心,模拟操作了该办研发应用食品安全动态监管平台系统,并听取了食安办负责同志对平台建设、实际运行方面的介绍。随后,双方就平台食品摊贩、农村集体聚餐日常监管需完善改进的部分进行了交流。

### 尚庄镇扎实开展肉类市场突出问题监管

为贯彻落地区食安办《关于进一步做好全区肉类市场突出问题监管工作的通知》文件精神,尚庄镇制定《盐都区尚庄镇肉类市场突出问题监管工作方案》,落实工作责任,扎实开展肉类市场突出问题监管。

该镇明确要求农贸市场开办者做好猪肉下脚料的管理,每天对各猪肉经营户的猪肉下脚料进行集中收集处置,并做好记录。组织辖区协管员、市场监管分局执法人员对肉类加工销售进行专项检查。督促农贸市场主

办方与经营户签订《猪肉经营质量安全承诺书》,做好猪肉下脚料的日常管理,每天集中收集处置。至目前,辖区内未发现一起对外售卖下脚料案件。

下一步,该镇将继续加强系统联动、协作配合,充分发挥综合监管优势,形成打击猪肉下脚料违法犯罪行为的高压态势。此外,大力宣传安全监管法律法规和专项行动工作成效,针对性曝光典型案例,营造共建共治共享的良好氛围和长效机制。

### 区食安办发布“无糖食品”消费提示

近年来,消费者在选购商品时会发现,一些零食会标注无糖或0糖,例如:0糖可乐、无糖饼干等,那么“无糖”食品真的不含糖吗?

无糖食品大多是指不含蔗糖的食品,即在加工过程中没有加入白糖,并不是真的不含任何糖类。厂家为了改善无糖食品的口感,通常会添加一些代糖来满足所需要的甜味。

代糖根据是否产生热量分为营养型代糖和非营养型代糖。营养型代糖指可以提供能量的甜味剂,常见的营养型代糖为糖醇,包括山梨醇、木糖醇、甘露醇等;非营养型代糖在赋予食品甜味的同时不会产生任何热量,其又分为天然代糖与人工合成代糖。天然代糖包括甜菊糖、罗汉果甜苷、甘草甜素等;人工合成代糖包括糖精、阿斯巴甜、安赛蜜等。

区食安办提醒广大消费者,在选购代糖食品时,要注意以下几点:

- 1.应尽量选择含有天然代糖的食品。如:甜菊糖、罗汉果甜苷等,尽量不要选择含有人工合成代糖的食品。
- 2.应适量食用。代糖添加在食品中只能减少原本由于蔗糖等传统甜味剂添加而带来的能量,代糖的加入所减少的热量可能仅是微小部分,过多代糖食品的摄入仍会增加能量的摄取,引起血糖波动,不利于糖尿病患者血糖控制。

**共创共筑 食安盐都 共建共享 幸福生活**  
盐都区食品安全委员会办公室 宣

**共创共筑 食安盐都 共建共享 幸福生活**

盐都区食品安全委员会办公室 宣